 «Знакомьтесь: человек».
(Из опыта работы воспитателя Королёвой А.В. Фрагмент занятия.)
Цель – учить анализировать нравственные качества, формировать толерантное отношение к людям. 
Задачи.

1. Уточнить в понимании детей положительные и отрицательные нравственные качества.

2. Учить замечать и называть нравственные качества личности.

3. Формировать толерантное отношение к людям.

4. Расширять словарный запас, учить детей выражать свои мысли точным словом.

5. Формировать опыт продуктивного сотрудничества в группе и взаимодействия со взрослым. 
Оборудование: силуэт матрёшки, свечи. 

Ход занятия:

В группу вносится силуэт матрёшки в некрасивой, грязной одежде.

Воспитатель.

Вам часто приходится знакомиться с новыми людьми?

Ответы детей.

К примеру, в группу приходит новенький.

Какой он человек?

Как понять и принять его?

Часто новенький неопрятен с виду, не умеет себя вести и нам кажется, что этот человек состоит из дурных качеств.

Но человек – как матрёшка. Много слоёв и скрытых качеств есть в нём.

Посмотрите, красивая эта матрёшка? Что делает её некрасивой?

Ответы детей.

Какие дурные качества делают некрасивыми и неприятными людей?

(Дети называют: грубость, невоспитанность, жадность, злоба, зависть, вредные привычки, чёрствость, трусость, лживость и т.д. Если дети затрудняются – воспитатель  задаёт наводящий вопрос: А жадность украшает человека?  И  т. п.).

– Часто дурные стороны натуры как одёжки у матрёшки – только снаружи.
Давайте освободим матрёшку от грязных некрасивых одежек.

Дети снимают прикреплённые заплаты, грязный платок и называют:

– От чего мы освободили матрёшку, от какого дурного качества?

В душе каждого человека обязательно должен гореть маленький огонёк любви и добра.

Давайте зажжём такой огонёк и в душе нашей матрёшки.

(Воспитатель зажигает свечу).

Какие хорошие качества мы хотели бы видеть в себе и в других? Наградим ими нашу матрёшку.

(Дети называют доброту, вежливость, воспитанность, честность, порядочность, смелость, верность и т. д. Каждый, кто назвал качество, получает элемент узора и крепит его к матрёшке).  

– Посмотрите, какой красивой стала наша матрёшка.

И все добрые качества освещает маленький огонёк души. Так и любой человек прекрасен, если свет его души виден людям.

И от огонька ваших добрых душ загораются огоньки в сердцах других людей.

Подарите свет и тепло ваших сердец другим людям.

Под музыку дети от свечи воспитателя зажигают свои свечи.
